



围追堵截,在这里斩断“冷链传毒”

“冷链防控网”正在织密,济南还将再建两个进口冷链食品监管专仓

进口冷链食品如何再添一道安全防线?12月1日上午,济南在省率先建成进口冷链食品监管专仓,所有未在口岸环节进行核酸检测和预防性全面消毒的进口冷链食品必须在这里闯过安全关。6日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者再次探访专仓了解到,济南市市场监管局正在牵头研究优化流程,提高出仓效率,同时济南还将建第二个、第三个专仓。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李培乐

定址开仓6天完成 抽样核酸检测、货品全面消杀

冷链造就的低温环境为病毒提供了存活空间。怎样把好冷链安全关?11月23日晚,山东下达通知各市设立集中监管专仓,济南连夜成立了专仓筹建工作组。盖世物流是济南市最大的物流集散地,周边配套比较完善,筹备组11月25日晚上决定专仓就建在这里。确定地址后,筹备组加班加点,对盖世物流原5号冷库进行全方位改造。

济南市市场监管局餐饮处处长田磊说,“原本这个仓库是一个大平台,我们改造设计了净区、集中消毒区、核酸检测区、问题产品区和办公室等12个专门区域。在办公室内可以通过监控大屏实时关注专仓运营情况。”

11月29日,专仓改造完成,12月1日上午,专仓试运行迎来了第一批进口冷链产品。按照要求,这些封存货品要从集中监管仓经过再次消杀和核酸检测后才能进入流通市场。

载着马来西亚白虾的厢式货车停下后,工作人员首先对车辆外观进行消杀。随车人员下车按要求填写申报表,检疫证明等材料。随后车辆停放至专仓旁,货物直接卸在专仓核酸检测区外。接下来,全副武装的工作人员开始抽样。“每个批次抽取4件、10个样本,分别是外包装、内包装、产品3组,以及1个外包装样本。”现场疾控专家介绍。

卸货后,工作人员立刻开始对车辆货箱内壁进行消杀,抽样完成后,全副武装的工作人员使用专业工具小心擦拭样本留存、封箱,带到历城区疾控中心进行检测。同时,第三方消杀公司工作人员,开始对其他纸箱6个外立面进行全面消毒,并逐一贴上绿色“验讫”标签。待核酸检测结果尘埃落定,货主即可拉走货物或将货物暂存在专仓。

专仓满足日处理30条集装箱、平均每条集装箱装载25吨货物的需求,进口冷链产品的消杀、检测可以无死角完成。据介绍,每小时能完成1000件货物消杀的自动化设备很快就要进仓了,进口冷链安全再添助力。“有了冷链监管仓,安全系数提升了。”田磊说。

设计处理能力每天30条货柜 将优化流程,提高通仓效率

12月6日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访济南进口冷链食品监管专仓。专仓前停着一辆医用车辆,车上的三人来自历城区华山街道办事处社区卫生服务中心,他们是负责进口冷链食品抽样的人员。只要有货物到仓,在装卸工严格按照批次摆放后,他们将穿戴好防护装备进仓,进行抽样检测。

6日上午,济南市市场监督管理局局长王建森正在视频监控室里召开协调会,总结专仓运行情况,研究流程优化。“总体还是比较好的,现在最大的问题就是效率问题,需要优化流程,提高通仓效率。”王建森说。

“通过专仓这种方式,能够解决外包装存在的风险,因为专仓最核心的作用就是把所有进到济南市的进口冷链食品集中起来,件



▲工作人员对货车全面消毒。



▲检测人员全副武装进入专仓取样。

件消毒。”田磊介绍说,“不过,这样工作人员面临的危险比较高,原来是分散接触,现在是集中密切接触,这里应该是进口冷链食品疫情防控的最前沿,也是风险最高的地方。但从全市角度看,这样是降低了风险。按照山东省的规范要求,要制定一系列防控措施,尽最大可能降低工作人员风险。”

监管专仓每天能处理多少货物?田磊告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,这里最初的设计能力是每天处理30条货柜,“每条货柜在25吨左右,根据货物不同会有区别,30条货柜就是750吨货物,但现在还远远达不到这个处理能力。因为这是一个全新的流程,卸货、采样、消毒、入库、出结果、出库,整个环节都在磨合,时间主要耽误在采样环节。”

田磊说,之前对冷链食品的采样是按照批次,每批次少于四件货的全部采样,多于四件时采集四件,一个批次一件货物9个采样,这样算下来一个批次36个采样。

专仓运行之后,按照最新的采样规范,采样量要按照2%采集,与之前相比数量增减不确定,取决于各批次数量。第二个,按照批次采样,需要搬运工将全柜货物卸下来,按照批次码垛。当前的货柜都是混装的,只有卸完才能明确到底有多少个批次,“多的一个货柜超过100个批次,少的话也有七八个批次。”

卸货需要按照批次来码垛,码垛之后才能采样,采样完之后消杀,最后还需要按批次存放,保持距离。比如说,原来处理一条柜需要3个小时,现在可能8个小时还没处理完,接下来还要等待检测结果。田磊称,下一步专仓工作有两个重点任务。第一就是疫情防控,不能出现物传人现象,这是核心和首要任务。第二就是提高通仓能力,让专仓更有效率地运转起来。“根据运转实际情况,发现了很多不完善的地方,我们会提出合理化建议,提请省、市有关部门优化流程,比如说,采样之后的消杀,我们觉得流程应该倒过来,卸车时先消杀,这样速度就会快,码垛就码一次,也降低了搬运工感染的风险。”田磊表示,接下来,监管专仓从硬件和软件方面将不断优化,配套也在全力上线。

济南还要建 第二、第三个专仓

田磊介绍,济南市还会建第二个、第三个专仓,这一个仓按照现在的处理能力,24小时连轴转,也只能处理十几条或二十几条货柜,这样很难保证实际的需求量。

春节快到了,处理量可能会增加到50条货柜。“如果再开一个,企业可以就地入仓,像维尔康有很多货物,如果在那边建专仓,就地消化,更安全,成本又能降低。”田磊解释说。

专仓抽样人:进仓前要穿八件防护装备

活儿总要有有人干,风险总要有有人担

在济南市进口冷链食品监管专仓外,一直停着两辆车,分别来自济南市疾病预防控制中心和历城区华山街道社区卫生服务中心。虽然天气寒冷,但工作人员需要一直等候在专仓外,一旦接到进仓采样的指令,会马上行动起来,穿上一件件防护装备,全副武装后,提着工具箱,快步进入专仓进行进口冷链食品抽样工作。

“进仓了,准备一下。”6日上午10点,随着一声指令,三名华山街道社区卫生服务中心的工作人员立马行动起来。李弘瑞和刘甲镇两人需要进仓抽样,他们即刻开始穿戴防护装备。“都仔细点,一定要检查好了,别马虎!”三名成员中唯一的女性黄金一边把防护服递到他们手里,一边嘱咐着。

防护装备共有8件,进专仓的抽样人员严格按照三级防护标准进行防护,防护服、手套、脚套、头套、口罩、面罩等,全部穿戴整齐需要10-15分钟。为了防止破损,手套要戴两层,口罩里面戴上一次性口罩,外面是N95,最外面戴上面罩。“冷冻的虾带尖带刺,很容易造成防护装备破损,所以尽量减少风险。”刘甲镇一边穿戴防护,一边说,“活总要有有人去干,风险总要有有人去承担。”

等所有防护装备都穿戴整齐,互相检查确认没有遗漏后,他们手提工具箱准备进仓。“一定不要乱摸,千万别用手去触摸脸部。”临行前,黄金再一次嘱咐。同时,在另一侧的济南市疾病预防控制中心的工作人员也在穿戴防护设施,他们有四个人要进仓。

华山街道社区卫生服务中心抽样后,将样本送到历城区中医院检测,现在每天的检测量有50个批次左右。他们每天上午8点来到专仓,晚上下班时间需要看专仓当天的车次。“我们都是轮流排班,由于里面比较冷,一天下来比较辛苦。”李弘瑞告诉记者,仓里面温度低于0℃,但穿得比较多,又会影响到行动,所以还是少穿一些让自己行动方便。

成都新增3例确诊 “封城”为谣言

据新华社电 据成都市卫生健康委员会通报,12月8日0至6时,成都市新增3例新冠肺炎确诊病例。其中1人为7日郫都区确诊病例的密切接触者筛查发现,另外2人为太平村居民核酸筛查中发现。

患者1:赵某,女,20岁,无固定职业,居住于成华区崔家店华都云景台小区,系郫都区7日确诊病例卢某、赵某的孙女。患者2:李某某,女,71岁,农民,居住于郫筒街道太平村11组,系郫都区7日通报确诊病例卢某、赵某同村村民。患者3:张某,女,68岁,农民,居住于郫筒街道太平村11组,系郫都区7日确诊病例卢某、赵某同村村民。

截至12月8日6时,累计已完成采样24598人,已完成检测24057份,除首例病例外,已检出4例阳性,已报告为确诊病例,24053人均均为阴性,其余结果待出。已完成环境及食品采样468份,其中阳性11份(均在病家),阴性405份,其余结果待出。

8日,一些网友在微信朋友圈、微博等社交平台传播“成都高新区李某确诊”“成都封城”等消息,记者从成都市卫生健康委员会获悉,两方面内容均为谣言。

青岛核酸检测基地 月底建成

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尚青龙

日前,青岛市市立医院城市核酸检测基地项目在市民中心公共资源交易大厅顺利完成招标。该项目作为青岛市首个应对秋冬季新冠肺炎疫情防控的应急医疗设施建设项目,拟于2020年12月底前建成使用,计划核酸检测能力平时1万份/天,战时3万份/天,届时将大幅提高青岛市新冠病毒核酸检测效率。

下一步,青岛市行政审批局将按照疫情防控急需建设项目的特殊需求,继续为青岛市第三人民医院城市核酸检测基地、青岛市中心医院城市核酸检测基地等项目提供标准化、电子化和智能化三化融合的交易服务,助力项目早开工、早建设。

美式 高端大皮卡
“9”这样趣生活

现车礼 订购即享5000元现金优惠
金融礼 2+0首付购车

江铃轻卡 年底钜惠

365天0利率 7.18万起开回家

事业好伙伴 创富新宝典
热浪来袭

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 江铃福特专营: 87964833 江铃JMC专营: 87967545 匡山分公司: 85668678 章丘店: 83259706 济阳店: 81170202 商河店: 84800798 平阴店: 15562559786